



把患者装在心里,让技术跑在前面

兖州区人民医院创伤外科精准、微创治疗,助患者快速康复

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 通讯员 张德君 董体

“看着患者摆脱病痛一天天健康起来,是我们最喜悦的时刻。”对于济宁市兖州区人民医院创伤外科主任石强而言,这句话不仅仅是自己的座右铭,更是道出了科室所有医护人员的心声。近年来,医院创伤外科不断引进国内外领先的治疗技术,打造专科特色优势,技术上精益求精,追求卓越品质,年收治1000余例患者,迈上了微创化、精准化治疗的新台阶,使科室真正成为了抚慰患者伤痛的“温馨港湾”。

发挥专科微创特色优势 聚焦特殊群体骨折治疗

专业更细化,术业有专攻。为更好服务患者,2016年,以治疗骨盆髋臼、四肢骨与关节及周围骨折、四肢骨与软组织肿瘤、肢体畸形为特点的创伤外科从兖州区人民医院骨科细化成立。秉承“科有所专,人有所长”的发展思路,科室坚持MIPO观念,以微创治疗四肢骨折为特色;股骨粗隆间骨折、四肢长骨骨折、关节周围骨折手术实现了微创经皮固定,极大地减少了传统开放复位固定术的创伤,实现小创伤、恢复快、并发症少的目的。

5年时间,该科室发展成为兖州及周边地区骨科专业技术力量雄厚、设备先进、环境优良,集医教研于一体的专业科室,在提升地区专科医疗水平的同时,也为众多患者带来优质诊疗服务。

1岁10个月的苗苗,是创伤外科众多受益者之一,也是该科主任石强印象最为深刻的“特殊患者”。去年10月份,苗苗在玩耍

时不慎肘部骨折,父母赶紧将其送至兖州区人民医院,通过CT检查,苗苗右肱骨髁上发生断裂,“儿童不是成人简单的成比例缩小,而有其独特的解剖、生理特点。因而围绕儿童骨折的诸多方面,都跟成人骨折有所区别。不能完全以治疗成人骨折的原则和方法来治疗儿童骨折。”石强表示,通过多年积累,针对儿童、老人等特殊群体患者的骨折微创手术治疗已成为科室特色技术之一。

在经过科室讨论制定手术方案并征得苗苗家长同意后,石强为其进行了闭合复位克氏针微创内固定手术,该术式操作时间短、手术创伤小、局部血运影响少、并发症发生率低、术后恢复快,仅有1个2厘米左右的手术刀口,对于正处于快速生长发育期的苗苗来说,几乎不影响未来美观。

术后,苗苗恢复状况良好,并在几天后就回家进行康复,期间科室医护人员定期进行电话随访,并提前通知苗苗家长回院复诊。今年年中,苗苗最后一次复诊时已几乎看不出手术痕迹,



科室专家为患者实施手术。

手臂功能得到康复,这让苗苗母亲十分感动,“感谢科室专家团队,是你们让孩子的健康成长没有留下伴随一生的遗憾。”李女士说。

紧跟专业学术前沿 打造全环节呵护体系

因为专注,所以专业;因为专业,所以卓越。亚专科的精细化发展,对于医院学科建设有着重要意义,不仅有利于患者得到精准治疗,还有利于医务人员钻研自身领域,做精做强技术。除了儿童骨折外,科室在老年骨折治疗上,同样建立了科学严格的围手术期诊疗规范,通过对老年患者精准评估,精心手术,严格

风险控制。近年来科室每年为近100例髋关节周围骨折患者(平均年龄75.2岁,最高年龄97岁)提供手术治疗,无重大并发症发生,减少了老年患者骨折痛苦,极大的改善了老年患者的生活质量。

同时,科室还擅长多发伤、复合伤等严重创伤患者救治。对各种开放骨折脱位复位、骨盆、髋臼骨折、四肢大血管损伤等治疗技术精湛,安全性高,极大地降低了患者严重创伤的致残率。

“从入院治疗到出院,对于我们很多患者来说,只是康复的第一步,这之后需要我们关心他们的整个康复过程,确保回归到正常生活当中。”谈及自己的工作,石强感慨道。为保障患者快

速康复,科室建立了完善的电话随访制度通过对患者分级建档,定期通过电话了解患者目前的身体状况,给予适当的健康宣教,提醒患者如有任何不适随时来院复诊等,让患者感受到医护人员时时在身边的温暖,帮助患者更好的进行康复治疗。

下一步,科室将与时俱进、开拓创新,乘医院创伤中心建设东风,不断加强专科建设,在治疗规范提升区域影响力。“引进国内一流的技术,打造相匹配的优质服务,提升科室影响力,强化精准服务,使科室在复杂创伤、复杂骨折等疾病领域进一步提升治疗水平,在学术科研方面争取取得更大的成果。”石强说。

生死竞速创造“心”奇迹

邹城市人民医院开展新技术成功救治七旬心梗患者

本报济宁9月16日讯(记者 孔茜 通讯员 朱其鲁 陈伟)

近日,邹城市人民医院心血管内科为一急性心肌梗死患者成功植入主动脉球囊反搏装置(IABP),并在该装置的辅助下,顺利实施了冠脉介入治疗,该项技术填补了医院的技术空白,在心血管急危重症的介入治疗方面实现新突破。

石墙镇73岁的孔某,持续胸痛3个多小时,紧急送至镇卫生院就诊,经心电图检查并把结果传送至市人民医院心电诊断中心,诊断为急性下壁心肌梗死,镇卫生院接到检查结果反馈后与患者及家属进

行了沟通并征得其同意,立即转往邹城市人民医院抢救。在转院过程中,接诊医师初步完成了病情的再次评估及冠脉介入术前的预谈话,为患者抢救大大节省了时间,赢得了更多的宝贵机会。

与此同时,邹城市人民医院胸痛中心团队同步开通绿色通道,启动了心内科、急诊科、介入导管室三科联动机制,医护人员随时准备好投入抢救工作。

孔某到达医院后,立即送至介入导管室,冠脉造影显示回旋支和右冠闭塞,左主干末端70%狭窄,前降支中段80%狭窄,为高危患者,且血压偏低,生命体征不稳定。

抢救团队考虑到患者介入治疗过程中随时可能会因生命体征波动而出现生命危险,情况紧急,团队评估患者有IABP安装指征,立即调整治疗策略,在IABP的辅助下成功完成了冠脉介入治疗,术后孔某生命体征恢复正常,返回心内科重症病房观察治疗,24小时后成功脱机,病情稳定。

据了解,邹城市人民医院高标准建设胸痛中心,建立了以该院为核心的区域医疗中心,完善与镇街医疗卫生机构双向转诊、协同救治机制,打造高效流程,大大提高了心肌梗死患者的抢救成功率。

健康义诊关爱群众 夯实医心为民情怀

本报济宁9月16日讯(记者 李锡巍 通讯员 通讯员 赵洪波 杜岐杭)

9月15日,汶上县刘楼卫生院组织医务人员在驻地村开展健康义诊活动,并以“三减+三健”健康新动力”为主题,召开了健康知识讲座。

这也是医院坚持以“我为群众办实事”为抓手,着力提升医疗服务品质,推进健康促进医院建设的具体体现之一。

活动中,卫生院医务人员为群众进行免费身体健康检查和疾病诊断,对群众提出的各种健康知识问题细心解释、耐心回答,给予针对性的健康指导。以合理膳食和适量运动为

切入点,向群众细致介绍了“三减三健”的含义,以及讲解了如何科学饮食和锻炼身体,积极倡导合理膳食、适度运动、戒烟限酒、心理平衡的健康生活方式。

据悉,此次健康义诊活动旨在通过对健康知识宣讲、传播、咨询等,增加居民对疾病知识的了解和认识,提高群众的健康知识素养,引导居民树立健康观念、培养健康行为,有效降低多发慢性病的发病率。特别是针对独居老年人和贫困家庭,通过义诊和健康知识讲解,帮助其建立科学、健康的生活方式,防止因病致贫和因病返贫。

伴孩子童年成长,助拥抱未来

任城区妇幼保健院儿童康复中心召开毕业儿童及家长座谈会

本报济宁9月16日讯(记者 孔茜 通讯员 何双胜) 近日,济宁市任城区妇幼保健院儿童康复中心利用周六休息时间邀请今年部分毕业儿童及家长召开座谈会,就孩子进入校园后的学习、生活情况进行跟踪随访和健康管理。

“孩子的每一点进步和成长,都是康复老师最大的欣慰和家长最珍贵的礼物。”座谈会上,任城区妇幼保健院儿童康复中心主任朱绍宁对毕业小朋友能够顺利进入校园,接受正常的学习教育表示由衷的祝福。朱绍宁

表示,孩子们走向社会,回归校园生活,是每一位康复老师辛苦付出的最大心愿,是家长们积极配合和坚持不懈的最好回报,同样这些成绩也离不开社会各界人士的无私帮助和关爱。

“今后不论什么时间,只要孩子们有任何问题随时可以与康复老师沟通交流,给孩子们信心、让家长安心。”活动中,康复老师们纷纷诉说着自己内心最真挚的感受。他们坦言,尽管在康复中心生活学习的小朋友在成长道路上有很多崎岖坎坷,但是每一位康复老师都不会放弃,

竭尽所能发挥自己的专业技能,在家长的协助下帮助孩子进行康复训练、健康成长,让孩子们尽早回归社会,还孩子们一个快乐、健康、幸福美好的明天。

为使孩子更好融入校园生活,座谈中,康复老师们还针对家长提出的孩子在校园及生活中所遇到的问题充分答疑,并一一给出指导意见和解决措施。

同时,任城区妇幼保健院儿童康复中心精心准备了一些学习用品,作为毕业小礼物赠送给孩子们,祝福他们今后的人生更加美好精彩。

峰山镇200余名百姓 足不出镇看市级专家

本报济宁9月16日讯(记者 孔茜 通讯员 王芳 李颖)

9月15日上午,邹城市峰山镇卫生院联合邹城市人民医院开展“服务百姓,健康义诊”为辖区群众送健康活动,使群众足不出镇,在“家门口”就能看上市级专家。

活动现场,来自医院内科、外科、妇科、中医科、皮肤科、口腔科的专家们正一对一为到场群众进行个体化健康指导,并开具诊疗方案。“此次参加义诊200余人,发放宣传资料300余份,免费为群众测血压、血糖,为50多位患者开出诊疗方案。”邹城市峰山镇卫生院工作人员说。

据了解,自开展提高满意度“我们在行动”活动以来,邹城市峰山镇卫生院共开展入村义诊60余次,现场诊疗1000余人。并通过家庭医生团队入户开展对重点人群的随访工作,对慢病病人进行个体化健康指导,通过义诊,进一步提高了辖区群众的健康意识,培养正确的健康生活方式。